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1.	
  
RESULTADOS	
  



CONHECIMENTO	
  SOBRE	
  O	
  PROJETO	
  DE	
  LEI	
  

80%	
   87%	
   84%	
   81%	
  

COMÉRCIO	
   INDÚSTRIA	
   SERVIÇOS	
   TOTAL	
  

Não	
   Sim	
  

19%	
  declararam	
  não	
  conhecimento	
  do	
  projeto	
  de	
  Lei	
  

Base:	
  559	
  respondentes	
  (189:	
  comércio;	
  180:	
  indústria;	
  190:	
  serviços)	
  



POSICIONAMENTO	
  DOS	
  CLIENTES	
  QUANTO	
  AO	
  
PROJETO	
  DE	
  LEI	
  

99%	
  são	
  contra	
  o	
  
reajuste	
  	
  

Base:	
  559	
  respondentes	
  (189:	
  comércio;	
  180:	
  indústria;	
  190:	
  serviços)	
  

1%	
   2%	
   1%	
   1%	
  

COMÉRCIO	
   INDÚSTRIA	
   SERVIÇOS	
   TOTAL	
  

contra	
   a	
  favor	
  



IMPACTARÁ	
  NO	
  NEGÓCIO?	
  

96%	
   93%	
   89%	
   95%	
  

COMÉRCIO	
   INDÚSTRIA	
   SERVIÇOS	
   TOTAL	
  

Não	
   Sim	
  

95%	
  acreditam	
  que	
  o	
  reajuste	
  impactará	
  

Base:	
  559	
  respondentes	
  (189:	
  comércio;	
  180:	
  indústria;	
  190:	
  serviços)	
  



O	
  IMPACTO	
  DO	
  REAJUSTE	
  NO	
  NEGÓCIO	
  SERÁ	
  ...	
  

70%	
  acreditam	
  que	
  o	
  impacto	
  será	
  grande	
  

25%	
   29%	
   32%	
   26%	
  

71%	
   65%	
   65%	
   70%	
  

COMÉRCIO	
   INDÚSTRIA	
   SERVIÇOS	
   TOTAL	
  

Pequeno	
   Moderado	
   Grande	
  

Base:	
  559	
  respondentes	
  (189:	
  comércio;	
  180:	
  indústria;	
  190:	
  serviços)	
  



COMO	
  LIDARÁ	
  COM	
  O	
  REAJUSTE?	
  

Comércio	
   Indústria	
   Serviços	
   Total	
  
Repassar	
  parcialmente	
  o	
  aumento	
  do	
  IPTU	
  para	
  os	
  preços	
  
dos	
  seus	
  produtos	
  /	
  serviços	
   27%	
   26%	
   28%	
   27%	
  

Repassar	
  integralmente	
  o	
  aumento	
  do	
  IPTU	
  para	
  os	
  
preços	
  dos	
  seus	
  produtos	
  /	
  serviços	
   23%	
   22%	
   18%	
   22%	
  

Reduzir	
  outros	
  custos	
   13%	
   8%	
   12%	
   13%	
  

Mudar	
  o	
  endereço	
  da	
  empresa	
  para	
  outra	
  cidade	
  onde	
  o	
  
IPTU	
  seja	
  mais	
  barato	
   12%	
   16%	
   19%	
   13%	
  

Reduzir	
  número	
  de	
  empregados	
   9%	
   7%	
   7%	
   9%	
  

Fechar	
  a	
  empresa/	
  negócio	
   8%	
   14%	
   8%	
   8%	
  

Assumir	
  integralmente	
  os	
  custos	
   4%	
   3%	
   4%	
   4%	
  

Outros	
   3%	
   5%	
   5%	
   3%	
  

Total	
   100%	
   100%	
   100%	
   100%	
  

Base*	
   182	
   167	
   169	
   518	
  

*somente	
  para	
  quem	
  acredita	
  que	
  o	
  reajuste	
  impactará	
  no	
  negócio	
  



2.	
  A	
  PESQUISA	
  



PERFIL	
  DOS	
  RESPONDENTES	
  

Base:	
  540	
  respondentes	
  (180	
  de	
  cada	
  setor).	
  

quem	
  são?	
  

41	
  
idade	
  média	
  

se
to
r	
  

	
  
	
  

os	
  entrevistados	
  são	
  donos	
  
de	
  negócio	
  com	
  CNPJ	
  

	
  
	
  

33%	
  

34%	
  

33%	
  

comércio	
  

serviço	
  

indústria	
  



OBJETIVO	
  
	
  
	
  
	
  

Levantar	
   a	
   opinião	
   dos	
   donos	
   de	
  
pequenos	
   negócios,	
   clientes	
   do	
   Sebrae-­‐
SP,	
   a	
   respeito	
   do	
   projeto	
   de	
   Lei	
  
711/2013,	
  que	
  versa	
  sobre	
  o	
  reajuste	
  do	
  
Imposto	
   Territorial	
   Urbano	
   (IPTU)	
   no	
  
município	
  	
  
de	
  São	
  Paulo.	
  

METODOLOGIA	
  

amostra	
  

559	
  
donos	
  de	
  pequenos	
  negócios	
  do	
  

município	
  de	
  São	
  Paulo	
  

entrevistas	
  
telefônica	
  em	
  29	
  
de	
  outubro	
  de	
  

2013	
  

pesquisa	
  quanitaiva	
  

margem	
  de	
  erro	
  4	
  pp	
  



3.	
  CONSIDERAÇÕES	
  



CONSIDERAÇÕES	
  

2	
  em	
  cada	
  10	
  declararam	
  não	
  conhecimento	
  do	
  projeto	
  de	
  Lei	
  

99%	
  declararam	
  ser	
  
contra	
  projeto	
  de	
  Lei	
  

95%	
  acreditam	
  que	
  o	
  reajuste	
  
impactará	
  no	
  negócio	
  

7	
  em	
  cada	
  10	
  acreditam	
  que	
  o	
  impacto	
  será	
  grande	
  



CONSIDERAÇÕES	
  

	
  
	
  

com	
  a	
  pesquisa*	
  foi	
  possível	
  projetar	
  que	
  119,1	
  mil	
  
postos	
  de	
  trabalho	
  poderão	
  ser	
  perdidos	
  

	
  
	
  	
  

O	
  consumidor	
  e	
  o	
  empresário	
  irão	
  sofrer	
  com	
  o	
  reajuste,	
  pois	
  
a	
  maioria	
  afirmou	
  que	
  irá	
  repassar	
  parcialmente	
  ou	
  integralmente	
  o	
  

reajuste	
  para	
  o	
  preço	
  dos	
  produtos	
  

*	
  parindo	
  da	
  hipótese	
  que	
  os	
  donos	
  de	
  pequenos	
  negócios	
  (com	
  exceção	
  de	
  MEIs),	
  clientes	
  do	
  Sebrae-­‐SP,	
  representam	
  o	
  universo	
  dos	
  donos	
  de	
  pequenos	
  negócios	
  da	
  capital	
  paulista.	
  



FICHA	
  TÉCNICA	
  
	
  

Projeto:	
  Aumento	
  do	
  IPTU	
  no	
  município	
  de	
  São	
  Paulo.	
  

Objeivo	
  :	
  Levantar	
  a	
  opinião	
  dos	
  donos	
  de	
  pequenos	
  negócios,	
  clientes	
  do	
  Sebrae-­‐SP,	
  a	
  respeito	
  do	
  

projeto	
  de	
  Lei	
  711/2013,	
  que	
  versa	
  sobre	
  o	
  reajuste	
  do	
  Imposto	
  Territorial	
  Urbano	
  (IPTU)	
  no	
  município	
  	
  

de	
  São	
  Paulo.	
  

Metodologia/Técnica	
  de	
  Coleta	
  de	
  Dados:	
  Pesquisa	
  quanitaiva	
  

Universo:	
  clientes	
  atendidos	
  em	
  2013	
  (MPEs)	
  e	
  cadastrados	
  no	
  database	
  do	
  SEBRAE-­‐SP	
  e	
  que	
  possuem	
  

telefone.	
  

Local:	
  Estado	
  de	
  São	
  Paulo	
  

Período	
  da	
  coleta	
  de	
  dados:	
  29	
  de	
  outubro	
  de	
  2013	
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